
PROTOKÓŁ NR X/25 
z Sesji Rady Gminy Jemielnica 

z dnia 10 marca 2025 r.    

 

 
 Otwarcia sesji o godz. 16:07 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Norbert Jaskóła. Na 

początku powitał Radnych, Wójta Gminy Pana Marcina Wycisło, Sekretarza Gminy Pana Piotra 

Pyka, Skarbnik Gminy Jolantę Nikołajczyk oraz sołtyski. Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 

i 2 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sesji obecnych jest 

14 radnych co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały. 

Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy z dnia 10 lutego 2025 r.  

5. Sprawozdanie Wójta z działalności pomiędzy sesjami. 

6. Informacja o realizacji interpelacji i wniosków z ostatniej sesji. 

7. Informacja o przeprowadzonych przetargach. 

8. Informacja o realizacji wniosków z posiedzeń komisji. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 – 2030. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania z budżetu Gminy Jemielnica środków 

finansowych dla Komendy Wojewódzkiej Policji. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Jemielnica na 2025 r. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w ośrodkach wsparcia oraz mieszkaniach treningowych i wspomaganych. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jemielnica w 2025 r. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz stawki 

opłaty za pojemnik o określonej pojemności. 

16. Interpelacje Radnych. 

17. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

List otwarty do Samorządowców. 

18. Zamknięcie obrad X Sesji Rady Gminy. 
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Przewodniczący zapytał radnych, czy do porządku obrad są uwagi i pytania?  

Uwag i pytań do porządku sesji nie zgłoszono.  

Porządek obrad przyjęto 14 głosami za. 

Wynik głosowania nad porządkiem sesji zawiera załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z ostatniej sesji został wcześniej 

przekazany Radnym wraz z pozostałymi materiałami, aby mogli się z nim zapoznać. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad protokołem z IX Sesji Rady Gminy z dnia                                     

10 lutego 2025 r. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 14 głosami za. 

Wynik głosowania nad protokołem zawiera załącznik Nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności 

pomiędzy sesjami. 

Wójt zapoznał zebranych ze sprawozdaniem ze swojej działalności za okres od 10 lutego 2025r.  

do 10 marca 2025 r. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

realizacji wniosków z ostatniej sesji. 

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na Sesji Rady Gminy  

w dniu 10 lutego 2025r. 

Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

zrealizowanych, w okresie międzysesyjnym postępowań o udzielenie zamówień publicznych. 

Zastępca Wójta przedstawił informację o realizacji udzielonych zamówień publicznych  

wprowadzonych Zarządzeniem Wójta Gminy, zrealizowanych w okresie międzysesyjnym od 10 

lutego 2025 r. do 10 marca 2025 r. 

Informacja stanowi załącznik Nr 6 i 6a do protokołu. 

Pytań i uwag do złożonej informacji nie było. 

 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie informacji na temat 

realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie międzysesyjnym od 10 lutego 2025r. do                          

10 marca 2025r. 

Zastępca Wójta przedstawił informację z realizacji wniosków z posiedzeń komisji w okresie 

pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było. 

 

Ad. 9 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025-

2030. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że Pani Skarbnik na ostatnim posiedzeniu komisji wspólnej 

omówiła dokonane zmiany w budżecie gminy, jak i również powiązaną z zmianami w budżecie 
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wieloletnią prognozę finansową. Zapytał Panią Skarbnik, czy w ciągu tych kilku dni dokonano 

jeszcze jakiś zmian? Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie dokonano więcej zmian poza tymi, które 

zostały omówione. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 10 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przekazania z budżetu Gminy Jemielnica 

środków finansowych dla Komendy Wojewódzkiej Policji. 

Przewodniczący Rady również przypomniał, że projekt tej uchwały był przedstawiony radnym. 

Chodzi o przekierowanie dofinansowania z budżetu naszej gminy z Komendy Powiatowej Policji 

w Strzelcach Opolskich do Komendy Wojewódzkiej Policji w Opolu. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad.11 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Jemielnica na 2025 r. 
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt ten był już omówiony. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za. 

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 12 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia oraz mieszkaniach treningowych i wspomaganych. 

Przewodniczący Rady wspomniał, że na posiedzeniu ostatniej komisji Zastępca Wójta wyjaśnił cel 

i treść tej uchwały.  

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Uchwała została przyjęta 11 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym oraz 2 głosach wstrzymujących.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 13 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Przewodniczący Rady powiedział, że petycja wpłynęła do Rady Gminy i Wójta Gminy w dniu                 

9 stycznia 2025r. od Urzędu Cywilnej i Demokratycznej Kontroli o pomoc w likwidacji nadal 

trwającego systemu komunistycznego zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje 

partyjne i sędziowskie oraz podjęcie współpracy z UCiDK w celu wprowadzenia ładu 

konstytucyjnego tak, aby Naród Polski mógł sprawować władzę bezpośrednio  zgodnie  

z                                    art. 4 konstytucji Rzeczpospolitej polskiej. W dniu 25 lutego br. Komisja 

Skarg, Wniosków i Petycji spotkała się, aby omówić tą petycję. Na posiedzeniu Komisja uznała, że 

petycja nie spełnia wymogów stawianych w petycji, ponieważ zakres żądania wykracza poza zakres 

zadań, kompetencji zarówno organu stanowiącego jak i kontrolnego, dlatego petycja ta nie zasługuje 

na uwzględnienie.  

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
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Ad. 14 

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jemielnica w 2025 r. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że na ostatniej komisji było przedstawione całe uzasadnienie, 

dlaczego ponownie musimy podjąć tą uchwałę. Uchwała ta została unieważniona przez Wojewodę. 

Aby ten program mógł jak najszybciej wejść w życie to postanowiliśmy, że nie będziemy wnosić 

skargi, tylko ją poprawimy. Radni w materiałach mają zaznaczone te poprawki, z którymi mogli się 

wcześniej zapoznać. Także każdy przed sobą ma nowy projekt uchwały ze zmianami w dwóch 

miejscach, nad którym będziemy głosować. 

Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz obrad o odczytanie projektu uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 15 

Przystąpiono do podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz stawki 

opłaty za pojemnik o określonej pojemności. 

Przewodniczący Rady powiedział, że również projekt tej uchwały był już omówiony i wyjaśniony. 

Uchwała ta także ostatnio była podejmowana, ale jeden punkt został przez RIO zakwestionowany  

i został poprawiony. Chodzi o poprawę kwoty opłaty za pojemnik na odpady o pojemności 1100 

litrów. 

Sekretarz obrad odczytała projekt uchwały. 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała została przyjęta 14 głosami za.    

Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 

Ad. 16 

Interpelacje Radnych. 

Nie zgłoszono. 

 

Ad.17 

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

Wnioski: 

Radna Martyna Małek – Bombelka wnioskowała: 

- aby, w 2025 roku zrealizować zlecenie dokumentacji na przebudowę drogi ul. Polnej  

w miejscowości Wierchlesie, ponieważ droga jest w bardzo złym stanie, a wysypywanie tłucznia 

co roku, nie przynosi zamierzonego efektu; 

 

Radny Rudolf Figura wnioskował: 

- aby, wyrównać pobocza po lewej stronie przy drodze powiatowej jadąc od Piotrówki w stronę 

Barutu, ponieważ po zakładaniu w tych miejscach instalacji elektrycznej pobocza zostały nie 

uporządkowane; 

- na jakim etapie jest realizacja zmiany organizacji ruchu ul. Pułaskiego w miejscowości Jemielnica? 

 

Radna Małgorzata Malec zapytała: 

- zapytała o współpracę z klubem Górnika Zabrze? 

 

Radna Ewa Ptok wnioskowała: 

- aby, zorganizować 2 razy do roku odbiór tekstyli z każdej posesji w wszystkich miejscowościach 
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Gminy Jemielnica oraz zrobić kalkulację jakie byłyby koszty dla budżetu gminy w związku z tym 

odbiorem;  

 

Sołtys Adelajda Wiechoczek: 

- poinformowała o sytuacji, w której mieszkaniec ul. Krótkiej w Jemielnicy żąda o zamiatanie tej 

ulicy; 

- o budowę drogi ul. Arki Bożka w miejscowości Jemielnica; 

- na wniosek mieszkańców prosi o zamontowanie progu zwalniającego przy ul. Borek na wysokości 

posesji nr 32-33, ponieważ twierdzą, że ruch nie jest tam wzmożony, ale niektóre samochody 

poruszają się z niedozwoloną prędkością; 

- zapytała, które świetlice wiejskie w gminie są wynajmowane? 

- zapytała, na jakim etapie jest wymiana lamp ulicznych? Które ulice i które miejscowości są już 

zrobione? 

- prosi w imieniu mieszkańców o odpowiedź, jakie odpady odbiera PSZOK w Szymiszowie, 

ponieważ mieszkańcy gminy z armaturą łazienkową musieli pojechać, aż do Opola. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał list otwarty od pracowników Poczty Polskiej do 

samorządowców, w którym oczekują sprzeciwu wobec polityki, która prowadzi do osłabienia 

Poczty Polskiej i proszą o podjęcie działań na forum lokalnym i ogólnopolskim, by nagłośnić 

konsekwencje likwidacji placówek i ograniczenia usług pocztowych. Również proszą o współpracę 

z nimi w obronie tej instytucji, poprzez uchwały samorządowe itp. oraz wspieranie inicjatyw 

społecznych i obywatelskich, które dążą do zatrzymania destrukcyjnych zmian i ochrony Poczty 

Polskiej jako instytucji zaufania publicznego. 

 

O godz. 17:40 Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady X Sesji Rady Gminy.  

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała  

Ewelina Kołodziej 

 

 

     Przewodniczący  

        Rady Gminy 

            

               (Norbert Jaskóła) 
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